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Ola 
A kamara és szenátus elfogad 

e l ő t t . 
háborús javaslatot. 

Döntött az olasz kamara s az olasz sze-
nátus. Aránytalan szótöbbséggel a háború 
mellett szavaztak. íA briganti fellát ind ni, 
hogy orgyilkos tervét végrehajtani megpró-
bálja. 

Az olasz [kamaráiban ma Turatí képvi-
selő a hivatalos szociálistiák nevében meg-
okolta, miért nem fogadja el Salandra hábo-
rús javaslatát. Cieotti a többi — nemzeti — 
szocialisták nevében beszélt s azt hangoz-
tatta, hogy nem kíván a kormány akciója elé 
akadályt gördíteni. Olaszország szerinte vé-
delmi háború előtt áll. A1 kamara ezután a 
törvényjavaslatot titkos szavazással 407 
szóval 74 ellen elfogadta. lAz ülés Marcora 
elnök ünnepélyes szavaival véget ért, 

Róma: A kamara ülése után a szenátus 
szántéin összeült. Titkos szavazásban 262 
szavazattal 2 ellenében elfogadták a rend-
kívüli fölhatalmazást tartalmazó törvényja-
vaslatot. A szenátus bizonytalan időre elna-
polta üléseit. 

Iíogy miért csatlakozott az entente 
mellé Olaszország, azt leleplezi most egyik 
svájci újság. A Baseler Anzeiger jelentése 
szerint Olaszország azt hozza fel magatartá-
sának indító okául, hogy Anglia a gibraltári 
szoros elzárásával íenyegetödzött, ha 
Olaszország nem megy a hármas entente 
hatalmaival. Ha azonban csatlakoznék hoz-
zájuk, Anglia fölajánlott Olaszországnak há-
rom milliárd lira előleget és az osztrák-ma 
gyar monarchiától kfiojditanidó területeket 
garantálta. Ennek ellenében Olaszországnak 
köteleznie kellett magát, hogy Í50.0GÖ em-
bert a Dardanellákhoz, 300.000 embert pe-
dig a Champagneba kiild. 

A monarchia jegyzé-
ke Olaszországhoz. 

Bées: Olaszországnak bejelentésé re, 
hogy a 11árníasszövets'éget felbontja, báró 
Burián István küMigyiminiszterünk jegyzék-
kel felelt, melyet ma délután nyújtott át 
Avar,na hercegnek, a bécsi olász nagykövet-
nek. Kínos [meglepetéssel vette tudomásul a 

császári és királyi kormány a szövetség fel-
te utasát, mely két államnak évtizedeken át 

iztositotta a békét és Olaszországnak is-
mert szolgálatokat tett. Emléke/, letűnik San 
Oiulíano akikori kijelenéseire és az olasz ki-
rálynak 1914. augusztusában Ferenc József 
őfelségéihez tetézett táviratára. A bécsi és 
berlini kormányok sajnálták Olaszországnak 
elhatározását, hogy semleges marad, mely 
aligha volt összeegyeztethető a szövetségi 
s erződós szelleimével, löjáliisan imégis elfo-
gadták az olasz kormány nézetét. Az olasz 
kormány bejelentett igényeire, melyek bizo-
nyos kártalanításra vonatkoztak, a os. és 
kir. kormány elfogadta az álláspontot, kész-
nek nyilatkozott e tárgyról eszmecserét 
kezdeni. A es. I s kir. kormány nem veheti 
tudomásul az olasz kormány kijelentését, 
hogy semmisnek kívánja tekinteni a monar-
chiával kötött szövetségi szerződést, mert 
a kijelentés ellentmondóban áll Olaszor-
szágnak 1912. december 5-én kötött szerző-
désben vállalt ünnepélyes kötelezettséggel, 
mely a szövetség tartamát 1920. julius 8-ig 
megállapítja. 

Csapatszáliitóhajók indullak 
Albániába. 

Athénből jelentik: Brindisiböl és Korfu-
itól öt olasz csapatszállító hajó indult el Al-

ániába, inert — mint olasz forrás mondja 
az albániai haderőik megerősítését szűk-

égéssé tette a bandák felkelésének nagyra 
nőtt arányai. 

AZ OSZTRÁK HATÁRON VÉDEKEZIK 
AZ OLASZ. 

A Pester Lloydnak jelentik Genfből, 
hogy Olaszország segítségével a Dardanel-
láknál rövidesen ujra megkezdik a hadmű-
veleteket. Albániában és az osztrák határon 
védelmi jellegű lesz az olasz akeió. Itt a fran-
ciák is támogatni fogják őket. 

EGY TÜZÉREZRED VONAKODIK HARC-
BA VONULNI. 

Luganóból jelentik: Turinban egy tüzér-
ezred vonakodik a háborúba elvonulni. 

A BEHÍVOTT OLASZOK SZIDJÁK 
A HÁBORÚT. 

Zűriekből jetentik: A miassoi pályaud-
varon mozgalmas az.élet, a behívott olaszok 
tömegesen utaznak el és elkeseredetten 
szidják a [háborút. 

Az olasz flotta útja. 
Genfből jelentik: Az olasz nyugati flotta 

egyes hajóit Spezia, Gaeta, hadikikötökből 
a szicíliai Augusto kikötőkbe rendelték. Most 
már úgyszólván az egész olasz tengeri had-
erő az Adriai- tengeren és ennek bejáratá-
nál van. A legnagyobb hajóraj Briudisiben 
várja a további parancsot. 

UJ balkán-blokk. 
Egy előkelő balkáni politikus, aki az 

utóbbi napokban Svájciban tartózkodott, a 
következő érdekes nyilatkozatot tett a Bal-
kán iinoimen tán helyzetére vonatkozólag: 

— Solha annyira nem [feszültek a balkáni 
'államok idegei, mint éppen a legutóbbi na-
j pókban. Azokban az országokban, amelyek-
ben volt még valami csekély szimpátia az 
ántánthoz, most véglegesen eltűnt minden 
rokonszenv, haraggal és gyűlölettel gondol-
nak a londoni diplomáciára, amely a háború 

'elején lármásan hangoztatta, hogy szivén 
viseli a balkáni országok érdekeit lés most 

|egyszerre eladta őket egy hazárdot játszó 
fiatalomnak: Olaszországnak. — Magában 
Szerbiában és Görögországban is hallatlan 
/. elkeseredés eddigi szövetségesei ellen, 

•melyek az első kínálkozó alkalomnál ikiszol-
,áltatják azokat a nemzeti aspirációkat, a 

Imiik miatt a szerbek 'az ántánt szolgálatába 
szegődtek. Szerbia már több izbein konsta-
tálta ezt a hitszegést, az ántánt nem egy-
szer ajánlott fel szerb területeket Bulgáriá-
nak, néhány ezer katona ellenében, Görög-
ország, amely semleges volt ugyan és sem-
legessége az ánitóntoak kedvezett, miivel a 
szerbeiknek csakis az ő területein keresztül 
lehetet hadiszert szállitani, szinténei van ke-
seredve Dél-Albánia miatt, amelyet az án-
tánt örökre odaadott Olaszországnak. Az 

A város hatósága a szegedi polgárok figyelmébe ajánlja; hogy becsületünk; 
l e lk i i smeretünk és ön fenntar tás ! ösztönünk parancso l ja ; hogy 

JEGYEZZÜNK AZ UJ HADI KÖLCSÖNRE! 
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ántánt, amely 'nemzetiségi elveket 'hangoz-
tatott, ezzel 'kiáltóan vét az elv ellen, ami-
kor a göröglakta Epinászt olasz területnek 
itéli. A szerb, görög ántántellenes elkesere-
dés oly nagy, hogy Pétervár akkreditált dip-
lomatái már számolnak azzal az eshetőség-
gel, liogy a többi ántántellenes Balkán-ál-
lam közbenjöttével blokkot fognak szervezni 
a központi hatalmak Oroszország és Olasz-
ország ellen. 

Végleges döntés. 
Genf, május 21. Az olasz király a kama-

ra illése után kihallgatáson fogadta Salandra 
miniszterelnököiti A (kihallgatáson' Salandra 
azokat az előterjesztéseket, tette meg, ame-
lyek Olaszország elhatározását végleg eldön-
tik. 

AZ 01.ASZ FÖKONZUL 
NEM UTAZOTT EL. 

•Egy reggeli lap azt irta ma, hogy Albérlő 
Martin-Franklin, a budapesti' olasz főbonzul 
tegnap este csomagolt s.ma reggel már el is 
•utazik Budapestről. Érdeklődtünk ebben a 
dologban az olasz íökonzwlátoson, alól maga 
MarE.n-F.ra.hMln íőkouzul jelentette ki előt-
tünk. hogy a hír valótlan, mert elutazása iránt 
semmiféle utasítást nem kapott. 

AZ OLASZ KÖVETELÉSEK NEM HIVA-
TALOSAK. 

A Berliner Tageblatt Luzatti volt. olasz 
p én ziigyrr.Ints z te r n yfia tkoz a-tá va 1 fc g.! a 1 koz -
va azt irja, Ihogy azok ,a pántok, -melyeket 
LuzáíE -mint Olaszország követeléseit sorolt 
-fel a National Tédende római tudósítója előtt, 
mostanáig hivatalos formában még sebol sem 
terjesztetlek elő. Ha egyébként az olasz kor-
mány ezeket a követelésekét támasztja, — a 
mi lehetséges, — jól tudhatta, e'őre, ,hogy en-
nek megvalósítása csak háborúval történ-
hetik. 

RÓMAI NAGYKÖVETEINK MÉG NEM 
UTAZTAK EL. 

Lugano, május 21. Mai kelettel- jelentik, 
hogy a német és osztrák-magyar nagyköve-
tek még Rómában vannak. Az Idea INaz-'onale 
f-el van bőszülve emiatt és azt irja, hogy a 
központi hatalmak nagyköveteinek már régen 
el kellett volna utazniok, mert Olaszország al 
veit készülve arra, hogy ínyombam a hármas-
szövetség 'felmondása után az osztrák-ma-
gyar monarchia részéről be f-og következni az 
első ellenségeskedés. A lap nem titkolja ami-
att érz-eílt 'bosszuisá(gát, hogy Ausztria-Ma-
gyarország nem válaszolt haladéktalanul 
hadüzenettel a hármas-szövetség felmondá-
sára. Így hát Olasz-ország kénytelen- meg-
üzenni a háborút, ami meg is fog történni. — 
Kézzelfogható ok van a hadüzenetre: az 
olasz-osztrák-magyar szerződés 7. -cikkelyé-
nek a monarchia részéről történt megszegése. 

A német birodalom és Törökország ellen 
— jelenti továbbá az 1-díea Nazie-nale —- Olasz-
ország nem fog hadat üzenni, hanem meg-
várja a fejleményeket s a, két állam magatar-
tását. 

Az olasz király az intervenció 
melleit. 

A Basler Nachrichten tudósítója jelenti 
Rómából: Az olasz király maga is hive az 
intervenciónak. Ép azért nem (akart Giolitti-
röl mit sem tudni, noha ez az államférfiú kü-
lönben bizalmát élvezte. 

DÉLM A G Y A R OR SZ ÁG. ^ 

Ai oiasz kamara 
háborút akar. 

Róma, májas 21. (Steíani-ügynökség.) A 
kamara további lefolyásában- Turati indokolta 
a hivatásos szo-eiá-listák ellenkező -nézetét. 

Collianni republikánus -bejelenti, hogy le-
mond a szólás jogáról s rövid bejelentését -e 
szavakkal fejezi- be: 

— Éljen Itália! (Nagy tetszés.) 
Cicotli szöciáEsp a többi szooiálisták 

nevében annak a nézet-étiek ad -'kifejezést, 
hogy nekik ugy i-s, mint polgároknak, 'úgy-
is, mint szocialistáknak nem szabad a kor-
mány intézkedései elé sem tényleges, sem er-
kölcsi akadályukat gördíteni. Védelmi háború 
előtt' állunk — mondja — é s nekünk -szociális-
táknak, kötelességünk sorompóba állani, 
hogy létre jöjjön a megújhodott Európa és az 
általános lefegyverzés, amely ennek a há-
borúnak eredménye lesz. El kell tolni minden 
akadályt a civilizáció érvényesítésére. 

A vita ezzel véget ért, szavazás alá bo-
csátották a kormány javaslatait és titkos -sza-
vazás utján négyszáz-hét .szavazattal hetven-
négy ©kénében a kamara elfogadta azokat. 

Marcora elnök, amikor a határozatot -ki-
hirdeti, Salundrávul együtt (eláll, utánuk az 
egész kamara. A határozat bejelentését -e -sza-
vakkal végzi: 

—A kamara ismét megtalálta önmagát 
és Olaszország megszentelt hitét-. Siessünk, 
teljesítsük kötelességünket. Összetartásunk a 
bizalom, hadseregünk és haditengerészetünk 
vitézsége meg fogja találni az olasz egységet. 
Éljen a király! 

A kamara tagjai meg-megújuló tetszéssel 
fogadták az elnök bejelentését. Salandra -in-
dítványára a kamara ütését határozatlan 
időre elnapolták. 

Az ülés- után a -tömeg iD'Annunzio mellett 
tüntetett. 

AZ OLASZOK FÉLTIK MŰKINCSEIKET. 

Milánóból jelentik, liogy az összes Lom-
bardiában, Velencében és Észak-Olaszország-
ban levő műkincseiket Olaszország belsejébe 
szállították-

TANÁCSKOZÁSOK BÉCSBEN. 

Bécs, május 21. A külügyminisztérium-
ban tegnap is nagy élénkség uralkodott-. Gróf 
Tisza István miniszterelnök és gróf Stiirgkk 
o-sz-trak miniszterelnök ismételten megjelent 
báró Burián közös külügyminiszternél, -akt" 
később s-ck diplomatát fogadott, -elsősorban 
a szövetséges államok képviselőit. A külügy-
minisztérium épülete előtt nagy események 
hirét- várva, nagyszámú kiváncsi ember cso-
íportosult. Este 6 órakor a külügyminiszté-
rium elé érkezett herceg Avarna olasz .nagy-
kövét. A külügyminisztert kereste, aki nem 
vclt'ctthcn és igy gróf Fargách első osztály-
ífőnökkel beszélhetett csak. Ennek a látogatás-
nak .kétségtelenül csak formális jellege volt. 

Az-o-n a két pályaudvaron, ahonnan az 
-Olaszországba menő vonatok indulnak, érde-
kes. jelleme:ek játszódtak -le tegnap. So-k olasz 
alattvaló, aki edldig el nem utazott, tegnap 
sietve szedte össze vagyonát és elutazott 
Bécsből. Az -olaszok elutazása különben már 
hetek óta tart. A bácsi -olaszok legnagyobb-
részt élelmis-zerkereskedcik és. munkások. — 
Sok vau közöttük, aki osztrák állampolgár. 
Ezek legnagyobbrészt .Bécsben maradtak, de 
levették üzletükről' az olasz felirásu táblákat 
és- cédulát függesztétt-ek ki, amelyre ráirták; 

Szeged, 1915. május 22. 

Osztrák állampolgár vagyok! — E g y ismert 
olasz vendéglős ezt a felírást ragasztotta ki; 

: Görög származása osztrák állampolgár va-
gyok! Éljen Ausztria! 

LELKESEDÉS ZÁGRÁBBAN. 

Zágráb, -május 21. Olaszország területi 
-követelései a horvátság körében nagy meg-
botránkozást keltetlek. Azon területrészek, a 
melyekre Olaszország a „nemzeti egység" 
jogcimén igényt tart, túlnyomóan: horvát la-
kosságunk s. horvát jellegűek. Az események 
alakulását Zágrábban nagy lelkesedéssel Ját-
juk, tegnap este hazafias tüntetés volt a Jelila-
sich-téren és a báni palota előtt. 

A szentszék semleges. 
Róma, május 21. Az Osservatore Ro ma-

nó 'hivatalosan jelenti: Különböző újságokban 
ismételten kolportálták azt a hirt, hogy a 
szentszék az egyházközségek papságát uta-
sította, hogy Olaszország háborúja tekinteté-
ben ilyen vagy amolyan álláspontot foglaljon 
el. Fölhatalmazásunk vau ezeknek a híreknek 
a megcáfolására. 

MARGIT KIRÁLYNŐ KÓRHÁZA. 
Róma, május 21. Margaréta özvegy 

anyakirályné római palotáját, amely egyike 
Róma legnagyobb házalnak, Vcrökereszt-
kórházzá alakította át és- a -kormánynak fel-
ajánlotta. 

ITÁLIA ÉS NÉMETORSZÁG KÖZT SZÜ-
NETEL A SZÁLLÍTÁS. 

Bern, május 21. Az anyagszállítás Itália 
és Németország között Svájcon át rendkívül 
megcsappant az utóbbi hetekben úgyannyira, 
hogy a fegmiitimálisabbnak mondható. -Mind-
azonáltal tegnap Olaszországból még hatvan 
kocsi árut szállítottak Németországba. A szén 
kivitel Itália felé teljesen besziint az elmúlt 
héten és alig néhány kocsi érkezet-t vasárnap/ 
óta az olasz határra. 

AZ OLASZ KORMÁNY MESTERKEDÉSEL 
Lugano, május 21. Az Avanti jelenti, 

hogy az olasz kormány tizenkét óra hosszat 
visszatartotta Tisza István gróf s Bethmann-
Hollweg beszédeiről szóló táviratokat. 

Behivások Olaszországban. 
Róma, május 21. A tengerészeti minisz-

ter rend-eletére az önkéntes moto-rcsűtnak tag-
jai ina szolgálatra bevonultak. A testület 
nemrég alakult és -tagjai hat hónapig minimá-
lis szolgálatra vannak kötelezve. 

Spanyolország 
az entente ellen. 

Madridból jelentik: A hadügyminiszter 
az összes szabadságolt aktiv és tartalékos 
tengerésztiszteket fegyvergyakorlatra be-
hívta. A Carlos Vatro és Espano csatahajók 
indulásra készen állanak. Beszélik, hogy a 
napokban Spanyolországban elrendelik a 
részleges mozgósítást, mihelyt Anglia bevo-
nul a forradalmi világot élő Portugáliába. — 
Spanyolország az angol haderővel szemben 
képes megvédeni érdekeit, mindenekelőtt a 
hajdan elrabolt Gibraltárról van szó, mely-
nek visszahódítását a spanyol lapok követe-
lik. 



Szeged, 1915. május 22. MLMÁŐYÁKOKSEM. 

tflájoshao 200 ezer orosz fogoly. 
— Jaroslautói keletre támadni próbált az ellenség. — 

A német nagy vezérkar közli: Keleti 
hadszíntér: Szavle vidékén csak kisebb üt-
közetek voltak. A Dűbissánál, Podubistól 
keletre támadásaink Betygoláig jutottak. Ez 
az elöhaladás további 1500 foglyot eredmé-
nyezett Mifoszajcietöl és Benzagolától (ke-
letre az oroszokat a folyón túlra visszave-
tettük. Tovább délre áll a harc. A Njemen-
töl délre megvert orosz erők maradványai 
Kowno Irányában folytatták futásukat. 

Délkeleti hadszíntér: A német csapatok-
nál a helyzet változatlan. Jaroslautói kelet-
re foglyokat ejtettünk, akik nem fegyverek-
kel, hanem tölgyfakarókkal voltak felfegy-
verkezve. Mackensen vezérezredes hadse-
rege és a többi, az osztrák-magyar hadsereg 
köteleikében harcoló német csapatok május 
elseje óta 101.000 foglyot ejtettek, 72 ágyút 
és 253 géppuskát zsákmányoltak. Ezek a 
számok a már nyilvánosságra hozott össze-
gező adatokban bennfoglaltatnak. 

Legfőbb hadvezetőség 
(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.) 

Budapest, május 21. (Közli a miniszter-
elnöki sajtóosztály.) A középgalicial arcvo-
nalon a harcok tovább tartanak. Azokat az 
orosz osztagokat, amelyek a San-szakaszon 
Sleniawától lefelé, a folyó nyugati partján 
még tartották magukat, a folyón túlra visz-
szavetettük. Jaroslautói keletre szövetséges 
csapatok nagyobb ellenséges erök egyes elő-
retöréseit véresen visszautasították. A fog-
lyok száma emelkedik. Csapataink Droho-
bycztól keletre heves éjszakai harcokban 
rohammal bevettek egy orosz állást és el-
foglalták Neudorf helységet, ez alkalommal 
ezernyolcszáz oroszt elfogtak. Keletgaliciá-
ban az oroszoknak a Dnyészteren át inté-
zett ellenoffenziváját a Prnth-vonalon meg-
állítottuk, Kolomeánál az ellenség áttörési 
kísérletei meghiúsultak, az összes támadá-
sokat, amelyek e hidfö ellen irányultak, az 
ellenség igen súlyos veszteségei mellett 
visszavertük. A klelcei hegyvidéken vivott 
harcokban, amelyek helyenkint még tarta-
nak, eddig 4000 foglyot ejtettünk. Május ti-
zenhatodika óta a foglyok száma ujabb húsz-
ezer emberrel emelkedett, eszerint május 
másodikától szántuk 194.000 ember. 

Höfer altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese. 

A Prufh vonalon is támadunk. 
Sajtóhadiszállás, május 21. A második 

nagy csata az egész arcvonalon folyamatban 
van. A küzdelem gyűjtőpontjai: -Sileniava és 
Jarcsliau. Az oroszok erős ellentámadásokkal 
próbálkoznak, de mindéniit vereséget szen-
vedtek. Przemysltöl délkeletre támadásaink 
tért nyertek. Nagyon sok foglyot ejtettünk. 
Stryj körül a harcok folyamatban vauinak. 
A Pruth-vonalon ellentámadásba mentünk üt 
és különösen Kolomeánál támadunk erősen. 

Jól haladuink előre és itt is igen: sok foglyot 
ejtettünk. 

Orosz vélemény 
a nagy offenzivánkról. 

Kopenhüga, május 21. A Daily Teiegraiph 
Szentpétervárról ligen érdekes jelentést ka-
pott. Beavatott körök a Galíciában és Orosz-
Lengyelországban összpontosított szövetsé-
ges haderőt harminc-harmincöt hadtestre be-
csülik. Ebből szerintük tizenkettő német had-
test. A harc .az orosz katonai szakértők sze-
rint egészen újszerű, mert a szövetségesek 
ezúttal először igyekeznek tömegük erejével 
hatni. A leghevesebb a küzde'jem a San vidé-
kén, ahol körülbelül 249 ki lométer a harcvo-
nal. A szövetségesek minden jel szerint ezen 
a helyen akarnak döntő csatát nyerni. Érde-
kes az orosz jelentésekben az a többször visiz-
szatérő részlet, hogy az elfogott sebesült ma-
gyar tiszteik vallomása szerint a monarchia 
és 'Németország szövetséges csapatai ujem 
fognak pihenni mindaddi g, amiig a győzelmei 
ki nem csikarták és Oroszországot békére 
nem kény szer ite 11ék. 

A nyugati harcok. 
Berlin, május 21. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Nyugati hadszíntér: Yperntöl észak-
ra színes franciák éjjel megtámadták a csa-
tornától keletre fekvő állásainkat. A harc ott 
még tart. Egy késő éjjel Neuve-Chapelletöi 
délre Le Quinque-rue táján megkezdett an-
gol támadás tüzünkben összeomlott. Arrastól 
északra Fresnay mellett egy ellenséges re-
pülőgépet lelőttünk. A franciáknak az Ailly-
erdöben tegnap délután megkezdett ujabb 
támadása az ellenség jelentékeny vesztesé-
gei mellett meghiusult, néhány fogoly ma-
radt a kezünkön. 

Legfőbb hadvezetőség. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

A török hivatalos jelentés. 
Konstantinápoly, május 21. A főhadiszál-

lás közli: A Dardanel 1 a-frontom e hó 19-én 
reggel megtámadtuk Ari Burnunál az ellensé-
get s annak megerősített -pozícióit. Hála csa-
pataink csodálatos vitézségéneik, a kijelölt 
célt a jobb és balszárnyon elértük és az el-
lenséget kivertük előretolt állásaiból. A cen-
trumban egészen az ellenséges sáncállásokig 
jutottunk. A balszárnyon megszáll-o-ttuk az el-
lenséges sáncálíások egy részét és két gép-
fegyvert zsákmányoltunk. Délután az ellen-
ség hadihajóiinaik védelme alatt ellentámadást 
kísérelt meg jobbszárnyunk ellen, de súlyos 
veszteséig© 'mielllietit vtssaavertiijtij RepiÜőjmk 
értékes felderítést végezték támadásiunk köz-
ben. Sed-il-Ba)hrnál a 19-ére virradó éjjelem 
könnyűszerrel visszavertük az ellenség ellen-
támadásait. A tengerszoros bejáratánál az 
ellenséges hadihajók szokásuk szerint lövése-
ket váltottak előretolt ütegeinkkel. A iCharlé-
magne páncélos hajót egy lövésünk eltalálta. 
Az ellenség 'Sed-il-Babr mellett tüzérségi ál-
lásait és táborát parti ütegeink eredményesen 
lőtték, ugy, hogy az ellenség kénytelen volt 
tüzérségi állásait megváltoztatni. A többi 
harctérről semmi uj hir nem érkezett. (Közli 
a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

Föl a fejjel! 
Föl a fejjel és nézzünk bátran a szemébe 

minden bajnak és minden veszélynek és az 
egész világnak, amely a tiz hónapig .tehetet-
len ententek körül csoportosul. Semmi sem uj 
a nap alatt s miként Mária Terézia idején 
egész Európával szemben tudta a miagyar 
nemzet vitézsége királya veszélyeztetett 
trónját és országait megmenteni:, azonképem 
most Németországgal1 való testvéri szövetség-
ben és hűségben az egész világgal fogunk 
szem beszáll ami a magunk igaza és dicsőséges 
győzelmünk biztos tudatában. Ha nem tudtak 
fölfalni bennünket az oroszlánok, a szemtelen 
olasz poloska sem fog bennünket tönkre te-
hetni. Goodoljnuk csak az olaszok abesszi-
nai vereségére és tripoliszi vergődésére. Az 
olasz számokkal szembe állítjuk hadsere-
günknek egy véres háború tiz hónapjában 
szerzett gazdag sztratégiai és taktikai tapasz-
talatait, amelyeknek oly bőséges gyümölcseit 
szedjük most Galícia vérázott földjén. A meg-
hasonlott olasz nemzettel, a világ legerikölics-
telenebb per-íidiájával, a talián perverzitással 
szembe állítjuk nemzetek között még soha elő 
nem fordult német és magyar egységet, né-
met ós magyar hadi tudást, német és magyar 
világra szóló hadi erényeket. Az olasz szem-
telenség csak megnehezíti, de nem veszélyez-
teti győzelmünket. lHa eddig örömmel küzdöt-
tünk, ezentúl fogcsikorgató dühhel vetjük ma-
gunkat összes ellenségeinkre. Eddig a vitéz 
és lovagias magyar nemzet küzdött, Itáliának 
azonban meg kel! ismernie a magyar nemze-
tet a maga rettenetes és ádáz dühében. Év-
százados testvéri szeretetünk az olaszok 
iránt, izzó gyűlöletté változott tegnapról má-
ra. é 

Ez a bűnben .megfogamzott háború Olasz-
országra nem hozhat áldást. A gonosz lelki-
ismeret és a bűn megérdemelt megtorlásától 
való félelem adta most a fegyvert Olaszor-
szág kezébe becsületes, áldozókész szövet-
ségeseivel) szemben. iNem a ki nem elégített, 
vagy k: nem elégíthető nemzeti aspirációk 
miatt száll most Olaszország elleniünk .hadba, 
hisz még akkor kötötte le .magát -az entente 
hatalmiaknak, amikor mi még nem mondottuk 
ki az tuolsó szót, amikor még nem is tudhat-
ták, hogy meddig megyünk még el1 az enge-
dékenységben-. A rossz lelkiismeret rémképe-
ket festett a könnyen hevülő és izgékony 
olasz fantázia elé. Olaszország jól tudta, 
(hogy oilv hallatlan módón és oly sokat vétett 
a köteles, a szerződéses szövetségi hűség el-
ten, hogy a világrendet feintartó és szabályo-
zó magas etika megtorlását hívta ki maga el-
len. Gonoszsága tudatában nem tudta elkép-
zelni, hogy győzedelmes szövetségesei nem 
fognak Ihat-árt szabni nagylelkűségüknek. At-
tól tartott, hogy miinél -nagyobb lesz a győzel-
münk, annál .nagyobb és súlyosabb lesz az ő 
bűnhődése. És ezt a győzelmet és ezt a bűn-
hődést megakadályozandó, most -félig már 
legyőzött ellenségeink mellé áll. iPedig ami-
lyen egyértelmű akarattal, és elszántsággal 
szállottunk sikra Ausztria-Magyarország és 
Németország régi ellenségei ellen, oly egy-
értelmű akarattal és elszántsággal akadályo-
zott volna meg Magyarország minden meg-
torló lépést régi barátjaival: az olaszokkal 
szemben. Egy Olaszország ellen való hadjá-
ratra Magyarország senki kedvéért sem lett 
volna kapható. Magyarország akarata, s hoz-
zájárulása nélkül pedig Ausztria -nemt vállal-
kozhatott és Németország nem vállal-
kozott volna büntető hadjáratra Olaszország 
elten. A gonosz emlber minden tisztességes 
emberben az ellenségét látja és mert -Olasz-
ország tudja és érzi, hogy gon-o-sz volt, ösz-
tönszerűleg ifél-t megcsalt, -tisztességes szö-
vetségeseinek a győzelmétől. 

Igy is jó. Igy még jobb. Legalább egy 
csapásra az áruló barát is megbűnhődik. Nem 
mer mii akartuk megbüntetni, hanem mert 
kierőszakolta azt. 

Andrássy, Bismarck és Cri-spí zseniális 
gondolata: a hármasszövetség az egyik nem-
zet hitványsága miatt most íme, cs-mf véget 
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ért. Ha Olaszország méltó lett volna szövet-
séges társaihoz, már rég vége volna ennek az 
irtózatos háborúnak, meily annyi szenvedést 
és nyomorúságot hozott az egész világra. Igy 
továbbra is vérbe kelt gázolnunk. Kell, hisz 
mi nem kerestük ezt a sok borzalmat. Ránk 

kényszerit-ették, hát tovább is vérben gázo-
lunk. De gázolunk!. . . És gázolunk mindady 
dig, mrág mindenkit, aki nekünk rontott, lenem 
gázolunk. De akkor jaj, százszorosan és ezer-
szeresen jaj neked' Itália! 

Föl a fejjel, magyarok! 

kizsarolt kompenzációkra és é-p ugy meg va* 
gyünk győződve arról is, hogy ez a zsarolás 
előbb-utóbb magán Olaszországon is keserve-
sen megbosszulja magát. Mindenesetre pe-
dig az az igazságos és méltányos, hogy 
kompenzációkat az adjon, aki hisz azoknak 
a szükségességében. Nekünk nem kelt Olasz-
ország segítsége, azért nem is vagyunk haj-
landók áldozatot hozni érte. Isztria és a dal-
mát tengerpart szláv és szlávinak is kell. ma-
radnia. Minden kísérlet, amely arra irányul, 
hogy ezt az állapotot erőszakkal megváltoz-
tassa, csak uj bonyodalmakra és összeütkö-
zésekre vezet, amelyeknek a hordereje még 
be sem látható. 
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Tisza az olaszok eljárásáról. 
— A főrendiház ölése. — 

(Saját tudósítónktól.) A főrendiház pén-
teken délelőtt ülést tartott nagy érdeklődés 
mellett. A kormány tagjai teljes számban vol-
tak jelen. Az ülés mengnyitása előtt állandóan 
az olasz kérdésről beszélgettek. Oróf Tisza 
István, miniszterelnök néhány perccel tizenegy 
óra előtt az elnöki szobában felkereste báró 
Jósika Samu főrendiházi elnököt és, vele 
együtt ment be az ülésterembe. 

Báró Jósika Samu elnök 11 órakor meg-
nyitotta az ülést. Bemutatta Frigyes főherceg 
főparancsnok távirati válaszát, amelyet a fő-
rendiház üdvözlő táviratára adott, majd, a 
képviselőház elnökének átiratát a legutóbb le-
tár gy alt t ő r vén y j a v a s la tok r ól. 

Oróf Tisza István miniszterelnök kéri, 
hogy a mostani viszonyokra való tekintettel 
a főrendiház intézze el a választások feletti 
bíráskodásról szóló törvényjavaslatot sürgő-
sen. 

Napirend előtt gróf Desewfíy Aurél szó-
lalt fel. Nem tudom, — mondotta, — kívána-
tosnak tartja-e általában a miniszterelnök ur, 
hogy tájékoztassa a főrendiházat az olasz 
helyzetről. 

— Igaz-e, képzelhető-e, hogy egy szövet-
ségesünk, — legalább eddig szövetségesünk-
nek gondotok, — olyan követatésekkel lép 
fel a monarchiával szemben, amelyeknek tel-
jesítése a monarchiának nemcsak, mint nagy-
hatalomnak megmaradását, de a jövőbeni fen-
állását is lehetetlenné teszi. 

Oróf Tisza István miniszterelnök: A kor-
mány a lapokból értesült azokról a tényekről, 
amelyek az olasz kamarában tegnap történ-
tek. A kormány az olasz kormánytól annak 
ujabb megbízatása óta egészen a legutolsó 
órákig semmiféle közleményt nem kapott, 
semmiféle információi nincsenek. Ilyen kö-
rülményék között tartózkodni kívánok bármi-
nő véleménynyilvánítástól és mély tisztelettel' 
kérem a méltóságos főrendeket, hogy ugyan-
erre az álláspontra helyezkedjenek. (Helyes-
lés.) 

— Azt hiszem, nekünk nyugodtan be kell 
várnunk azt az eljárást, azokat a tényeket, a 
melyeket az olasz kormány egészen spontán, 
a mi részünkről való, minden befolyásolás és 
felszólítás nélkül cselekedni fog és ehhez ké-
pest fogjuk mi a magunk lépései.t megtenni. 
(Elénk helyeslés.) Kérem, méltóztassék vála-
szomat tudomásul venni. (Élénk helyeslés.) 

Ezután áttértek a napirendre. 
A kivételes intézkedésekről szóló tör-

vényjavaslatot hozzászólás nélkül elfogadták. 
A hadiszállítások körül elkövetett vissza-

élésekről szóló tör vény ja vaskónál gróf Hadik 
János kifogásolja, hogy bár ezeket a bűncse-
lekményeket polgárok és katonai személyek 
követik el, mégis ,a polgárokat sokkal súlyo-
sabban büntetik. 

Balogh Jenő igazságügyminiszter vála-
szol Hadik felszólalására és kifejti, hogy a 
nemzetnek és a kormánynak csak dicsőségé-

a moni 
(A szerbek küldöttségének kudarca Petrogradban. 

háború befejezését siettetik.) 
Az oroszok a 

(A üélmagyurország távirati tudósításai.) 
Mikor hire ment Szerbiában annak, hogy az 
oroszok és szövetségeseik Olaszországnak 
akarták adni a szláviakta dalmát partokat, a 
miért a beugrató:t szerb nép Oroszország 
uszítására naivul a maga nagyságát ál-
modva, gyilkosságra vetemedett, majdan 
hencegve fegyvert fogott: egy deputáció 
ment -Petrcgradba, 'melynek élén Sztojanoijcs 
vqjt miniszter és Belics tanár állott. Ez a de-
putáció elmondta az orosz politikusoknak, 
hogy a szerbeket nagyon sérti és nagyon iz-
gatja az entente az az eljárása, hogy a dél-
szál v érdekeket föláldozza Olaszországnak, 
ami megsértése a nemzetiségi elvnek; maid 
elmondották, hogy a szerbek ennek valódisá-
ga esetén készeit a monarchiánkkal békét 
kötni. 

Az orosz külügyminiszter lapja, a Bo-
zcvja Vjedemoszti ily'formán hálálkodik erre 
a fenyegetésre: 

— Oroszországnak arra van szüksége, 
hogy a háború hamar véget érjen. Ezt Olasz-
ország közbejöttétől várja. Olaszország a tá-
mogatást igaz, a kis délszláv népek kárára 
kéri, ezt pedig meg neim a dini a nemzetiségi 
elv elvont eszméjéért, korlátoltság tolna az 
orosz politika részéről. 

A délszláv népek fölszabadításának esz-
méje csak jelszó volt egyesek ajakán. 

Az oroszok r.em igen támogathatják a 
délszláv törekvéseket, mert ezek ogylátszik, 
meg vannak elégedve a látszólagos osztrák 
járommal és nem hagyják cserben a monar-
chiát az Olaszország elleni háborúban és 
Oroszország is egyáltalán nem köteles fel-
szabadítani a szlávokat. 

Dalmácia szláv népe nem érdekli az oro-
szokat és; az olasz járom alóli csak ugy sza-
badítja fel, ha lehet. 

Ha pedig Olaszország támogatását csak 
a dalmát szlávok föláldozásával nyerheti 
meg, ezt habozás nélkül megteszi. 

Ami; azonban külön a szerbeket illeti, 
tudják meg ők különösen, hogy a mostani 
nagy háborút a szerbek idéztkék hl. Miattuk' 
ömlik annyi vér, miattuk pusztul el az évszá-
zados kultúra annyi kincse, lesz földönfutó 
annyi millió ember, ők idézték a világra a 
töméntelen, átkot és könnyet. 

A szerbek mindezek után ne nehezítsék 
meg az entente helyzetét, melyet az általuk 
okozott tűzvész fenyeget. Ne beszéljenek oly 
ed vekről, amiknek semmi értelme sincs. 

A szerbek már is összekuszálták a kér-
dést kezdetben a macedóniai' kérdéssel, most 
meg a délszláv kérdéssel hozakodnak elő. 

Hallgassanak a szerbek, az élet kompro-
misszumokból áll és minden; bármily vonzó 
formula sértő lesz, ha nem illik bele az élet 
szűk keretébe. 

A kadét-párt lapja, a „Rjees" pedig ek-

ként bátorítja a szerbek póruljárt küldött-é-
gét: 

— Nératov és Gukijevics, a deputáció 
ama kijelentésére, liogy Szerbia végső erőfe-
szítésével ellenáll annak, hogy az enteníe 
Olaszországnak áldozza fel, életérdekeit s 
hogy inkább külön békét köt a monarchiával; 
azt válaszolták, hogy mindhiába, a háború 
sürgős 'lefejezése reményében a szerb érdé 
keket kénytelenek föláldozni Olaszország-
nak. 

Szerbia ne ijesztgesse Oroszországot az-
zal* hogy külön békét köt Ausztria-Magyar-
országgal, mert ez Oroszországot egy általá-
ban uém izgatja, ez a meggondolatlan lépés 
úgyis elsősorban Szerbia pusztulását vonná 
maga utáni 

A szerbeknek nem ke!! 
az olasz segítség. 

A Belgrádban megjelenő Politika vezér-
cikkben a következő szenzációs, dolgokat 
iirja: 

A cikk mindenekelőtt megállapítja, liogy 
Olaszországnak az entonteboz ,ialó csatla-
kozása tisztára üzleti vúllolkózás, majd szó-
rói-szóra ezeket mondja: 

Igaz ugyan-, hogy Ausztria-Magyaror-
szágnak ma már nincs annyi elsőrendű kato-
nasága, hogy Olaszországot a siker kilátásá-
val megtámadhatná, mindazáltal nagyon kér-
déses, vájjon nem-e képes Olaszország elleni 
háborújában legalább is energikus defenzív 
magatartásit tanúsítani, amelyre azután hivai-
kc/hátik, hogy létjogosultságát kimutassa. — 
Azért nincs kizárva, hogy Olaszországnak 
segítsége egy mínusszal növeli a harci ered-
ményeket. Ezekből az okokból jó volna Olasz-
orszúgnak a most folyó háborúba való be-
avatkozását tul nem becsülni. Az ententera 
nézve különben, egyáltalán nem. hízelgő azt a 
gyanút kelteni, hogy olyan hatalomra -szőrűi, 
mely szolgálatait oly drágáin boesájtja áruba. 

A legszomorúbb az egészben, liogy az 
alku tárgyai mi vagyunk. Anglia és Francia-
ország Szerbia és délszlávsüg számlájára ad-
nak Olaszországnak engedményeket. Szerbia 
nem kéri és nincs is szüksége az olasz segít-
ségre és legkevésbbé sem hajlandó, hogy ez-
ért a segítségért valamely délszláv területről 
lemondjon. 

Ha az entente rá van szorulva az. olasz 
segítségre, fizesse meg annak árát a saját 
zsebéből. Van elég területe, amelyről szaba-
don rendelkezik, anélkül, hogy azzal egy har-
madiknak a jogait sértse, Suvoya, Korzika, 
Multa, Tunisz, Algéria, Kisázsia és Egyiptom 
igen jól jöhetnének mint kompenzációs terü-
letek tekintetbe. 

Teljesen meg vagyunk róla győződve, 
hogy Olaszországnak ez a zsaroló politikája 
az ententenak sem rokonszenves és hogy 
csak -nehéz, szívvel határozza el magát ilyen 
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re válik, hogy nem gondolt arra, hogy a v i s z . 
szaéléseknek ilyen súlyos fajtái ilyen nagy 
mennyiségben fognak előfordulni. 

Ezután a javaslatot általánosságban elfo-
gadták. 

A (>. szakasznál gróf Hadik János indít-
ványozza, hogy a .közbenjárókat szigorúbban 
büntessék, minősítsék a közbenjárást vétség-
nek és büntessék egy évig terjedhető fogház-
zal. 

Balogh Jenő igazságügyminiszter a köz-
benjárókra vonatkozólag azt mondja, bogy a 

; súlyosabb eljárásra azért volt szükség, ment 
tömegesen fordultak elő eseteik, mikor az ille-
tő termelési ágak jogosult tényezői helyett 
mát >, kötöttek szállítási szerződéseket, pél-
dául. posztoszállitást ékszerész vállalt, pap> 
rosbakkancsot pedig galieiai és magyaror-
szági ügyvédek. 

Ezután a hazaárulók vagyoni felelőssé-
géről szóló javaslat került sorra. Gróf Hadik 
János hangoztatja, hogy ártatlanok nem 
szen vedbe tnek. Balogh i ga zságii gymln i szte r 
kijelenti, hogy gondoskodni: fognak az ártat-
lan okról. 

A javaslatot általánosságban és részletei-
ben is változatlanul elfogadják. 

Következett az indtemnitási .javaslat. — 
Gróf Széchenyi Aladár bizalmatlan a kor-
mánnyal szemben. Elérkezett az Idő az álta-
lános választójog megadására. 

Gróf Tisza István tartózkodik a pártpoli-
tikai vitától. A képviselőválasztási bíráskodás 
javaslatánál nem vezette pártpolitika Egy 
megjegyzésre kijelenti, hogy élelmiszerhiány 
nincs. 

Telcszky János védi a pénzügyi admi-
nisztrációt. Gondoskodik a kormány, bogy a 
had: rokkantak illően elláttassanak. A javas-
latot változatlanul elfogadják. 

Az iilés 2 órakor végződött. 

Az angol kormányválság. 

Amsterdam, május 21. Tegnap körülbelül 
száz liberális képviselő jött össze, bogy tilta-
kozzanak a kabinet rekonstrukciója ellen, de 
Asquith közbelépésére dállottak tiltakozásuk-
tól. A liberális sajtó továbbra is nyug-
talankodik. A vezető orgánumok attól tarta-
nak, hogy a kabinet kiegészítése a politikai 
pártokat elválasztó ellentéteket el fogja tün-
tetni és ez a politikai ..pártelveik sérelmével 
fog járni. A munkáspárt a feajánlott tárcát 
elfogadta. Képviseletében Henderson lép be a 
kabinetbe. A Daily News Kitchenert vádolja 
a lőszergyártás elégtelensége miatt és azt 
ajánlja, 'hogy küldjék Kitchenert Indiába al-
kitálynak, vagy küldjék a harctérre mint ge-
nelisszimust. — Az uniomsták ezzel szem-
ben: abban bíznak, bogy Kitchener és Law kö-
zös munkája a külügymíinisizttfiumíbani jő 
eredménnyel fog járni. Az eddigi birek sze-
rint Churchill a kabinetben marad s gyarmat-
ügyi miniszter lesz, Harcourt indiai alkirály 
lesz. Befejezett tény, hogy a tengerészeti tár-
ca Baliour kezébe kerül. 

• I I 

G Y Ó N I G É Z A 
p r z e m y s l verse i . 

Ára 1 korona. 

HÍREK 

Kapható: VARNAY L. 
könyvkereskedésében. :: 

oooo 

— Románok hűsége. Karánsebesről táv-
iratozzák : A 13. számú volt román bánsági 
határőrezredből alakult vagyonközség csü-
törtökön Medve Zoltán cs. és kir. kamarás 
főispán, mint kormánybiztos jelenléttében 
tartott közgyűlésén Dragalina Patrícius va-
gyonközségi elnök napirend előtt felszóllalt 
s röviden visszapillantást vetett a léttünkért 
folytatott s immár tizedik hónapja duló vi-
lágháború eseményeire. Megnyugvással álla-
pította meg, bogy a határvidék lakossága 
méltó módon veszi kj ,a részét a küzdelem-
ből s méltónak mutatkozik a határőröknek 
hűségükről ismert emlékéhez. Medve Zoltán 
főispán, mint kormánybiztos a vagyonköz 
ségi elnöknek a szörénységi volt határőrvidék 
egész lakossága nevében elhangzott haza-
fias szavaira reflektálva, kiemelte, hogy az 
ország határán belül soha senki sem kétel-
kedett a Szörénység lakosságának a trón és 
a haza iránt való hűségében. Megvan róla 
győződve, hogy ez a hűségében kipróbált 
román lakosság megbecsüli földjét. A köz-
gyűlésen teljes számban megjelent képviselő-
testületi tagok lelkesedéssel vették tudomá-
sul a kormánybiztos szavait, amelyek után 
a közgyülás áttért a napirendre s letárgyalta 
a folyó ügyeket. — A többiközt elhatározta, 
hogy az újonnan kibocsátott hadikölcsön re 
százezer koronát jegyez. 

— Visszaélés a liszíutalványokkaí. A 
hatóság annak idején figyelmeztette a liszt-
kereskedőket és sütőket, hogy az utalványo-
kat, amelyekre a Back-malomban lisztet 
kapnak, csak a közélelmezésre használhatják 
föl. Több kereskedő ós sütő kijátszotta a 
hatósági intézkedését ós nagyobb mennyi-
ségű lisztet adtak el tarhonyaLcészitőknok. A 
rendőrség fölfedezte a visszaélést és valósá-
gos lisztrazziát tartott a tarhonyakészitőknél. 
Több vaggon olyan lisztet foglaltak le már 
eddig, amihez a hatósági rendelet kijátszá-
sával jutottak. Ennek természetesen kárát 
szenvedte a közélelmezés. Egy esetben már 
kétségtelenül bebizonyosodott, hogy három 
sütő és egy kereskedő visszaéltek az ulal-
ványokkal. A főkapitányság a három sütő-
1ől és kereskedőtől megvonta az utalványt 
és igy azok a Back-malomban levő városi 
liszkészletből nem kaphatnak lisztet, A tar-
honykészitőknél talált lisztet elkobozta a ren-
dőrség. Á kihágási eljárás is megindult az 
utalvánnyal visszaélők ellen. 

— A hősök sírjainak gondozása. Amint 
lapunkban annak idején megírtuk, a közön-
ség köréből felhangzott kívánság folytán a 
város tanácsa megkereste a belvárosi temető 
bizottságot, ahol külön temetőrész van kiha-
sítva a háború következtében elhalt hősök 
nyugvó helyéül, hogy az egyes sírokat ren-
desen hantoltassák tel és vegyék gondozás 
alá. A temető-bizottság készséggel tett ele-
get s a sírokat felhantoltatta s ezt bejelen-
tette a város tanácsának, a vízvezetéket is 
átvezettetle a sírokhoz ugy, hogy azok gon-
dozása már most nem ütközik nehézségek-
be. A város uriasszonyai közül már is töb-
ben vállaltak és vettek át sírokat virággal 
feldíszítésre és ápolásra, ami kevés fáradság-
gal járó egyik legszebb megnyilvánulása a 
hazafias kegyeletnek s a hősök iránti tisz-
teletnek. A temető gondnoksága lehetőleg 
minden sírt virágdísszel óhajt ellátni, s e 
célból a gondozásra vállalkozóknak a kivá-
lasztott sírokat átadni óhajtja, nehogy egyéb-
ként egyes sirokat többen is gondozzanak, 
mások pedig anélkül maradjanak. E célból 
felkéri a temető gondnokság azokat az úr-
hölgyeket és mindazokat, akik vállalkoznak 
a sirok gondozására, szíveskedjen vasárnap 

délután 4 és 5 óra közt a belvárosi temetőbe 
megjelenni, ahol a sirokat Gombkötő János 
t> metőgondnok kifogja osztani s átadni, s a 
kegyeletes elhatározás megörökítése céljából 
a vállalkozók neveit jegyzékbe veszi. 

— Vetőmagra fölvett kölcsönök be-
hajtása. A m. kir. minisztériumnak rendelete, 
az állam, a törvényhatóságok és a községek 
részéről egyeseknek vetőmag beszerzésére az 
1915. év első felében nyújtott kölcsönök be-
hajtásáról. A m. kir. minisztérium a háború 
esetére szóló kivételes intézkedésekről alko-
tolt 1912: LXÍII. t.-c. 16. §-ban nyert felha-
talmazás alapján a következőket rendeli: 1. 
§• Azok a kölcsönök, amelyeket az állam 
akár saját közegei utján, akár a törvény-
hatóságok vagy községek utján, úgyszintén 
azok, amelyeket a törvényhatóságok és a 
községek az 1915. év első felében egyesek-
nek vetőmag beszerzésére adtak vagy adnak, 
az adóstól járulékaikkal együtt közigazgatási 
uton közadók módjára hajtatnak be. — Az 
adós a követelés fenn nem állása vagy idő-
előtti érvényesítése esetében őt megillető jo-
gait birtokon kivül rtndes bírói uton érvé-
nyesítheti. 2. §. Ez a rendelet kihirdetésének 
napján lép életbe. Hatálya Horvát-Szlavon-
országokra nem terjed ki. Budapest, 1915. 
évi május hó 17. napján. Gróf Tisza István 
s. k., m. kir. miniszterelnök. 

— Aki romlott áruval kereskedik. 
Szerajovóból jelentik: A büntető bíróság el-
járást indított Romano Izsák Ábrahám szera-
jevói kereskedő cég ellen, amelyről kiderült, 
hogy következetesen és kizáróan romlott 
élelmiszerek forgalomba hozásával foglal-
kozik. A cég raktárában több mázsa rothadt 
hagymát, 23 hordó megromlott káposztát, 
80 láda bűzös túrót foglaltak le. A cég le-
velezéséből megállapították, hogy az árukat 
már romlott állapotban vásárolta, azzal a 
céllal, hogy szállításoknál ezt a portékát is 
értékesíthesse. 

Labdarugó mérkőzés Újszegeden. A 
vakkatonák és a vöröskereszt egylet javára 
jótékony football mérkőzést, tartanak vasár-
nap délután fél öt órakor Újszegeden a Szak 
sporttelepén. A szegedi Testgyakorlók Köre 
most kitűnő formában levő ós újonnan ne-
velt játékosokból összeállított csapata játszik 
a szabadkai Sport Egylet szintén jó formá-
ban levő csapatával. Ezen mérkőzés lesz az 
első Szeged városában, a mult év augusztus 
óta duló háborús időben, mikor vidéki csa-
pat méri össze erejét a szegedi Testgyakorló 
Köre csapatával. Tekintve a jótékonycélt, 
valamint a szegedi Testgyakorlók Köre ve-
zetőségének nagyarányú ós költséget nem 
kimélő buzgóságát, remélhető, hogy a sze-
gedi sportkedvelő nagyközönség egy élveze-
tes, szép és fair játékban fog gyönyörködni. 
A mérkőzés napján katonazene szórakoztatja 
a közönséget. 

— A gvüjtőkocsi uf ja Május 22-én, 
szombat, VI. járat. A gyüjtőkocsi indul a 
Itudolf-térről. Útirány Bástya-utca, Batthyány-
utca, Szentgyörgy-u., Szentgyörgy-tér, Szent-
miklós-utca, Hajó-utca, Maros utca, Kálmán-
utca, Munkácsi-utca, Timár-utca, Dugonics-
utca. Teleki-utca, Osztrovszky-utca. Puszta-
szeri-utca, Lengyel-utca és Fodor-utca. 
^^MKBBSO&BSaflSRBSBBaNOHSRINHnBBBBBSISSHHUBnHIHHHB VWH 

(volt Konrád) Róka-
utca 6. sz., Szeged-
pályaudvarral szemben. 
Gyönyörűen átalakítva 

tiszta szobák 2 koronától kezdve. — Kávéház 
egész éjjel nyitva. 

Modern 
villamos-csillárok 
minden áremelés nélkül ór iás i választékban 
Ullágltásl Ittliezefésekef a legolcsóbban eszközli 
F r t n n n Q n m ^ világítási vállalata, Kölcsey-
T U l i y U ^ U B I I d u t c a 4 . s z . f Wagner-palota. 

Mindenkinek kötelessége hadikölcsönt 
jegyezni! 
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Az olasz hadsereg ereje. 
(Az újjászervező munka részben megtörtént. — A gyalogságról, tüzér-

ségről és a hadiflottáról. — Statisztikai adatok.) 
(Saját tudósítónktól.) Olaszország a mult 

év óta lázassan készülődött, hogy hadsere-
gét minél erősebbé tegye. 

Megállapított lény, hogy a reorganizá-
ció lázas munkája a jelen pillanatban már 
jóval túlhaladta a kezdetben kitűzött célpon-
tot. Eleinte Itália fegyveres semlegességének 
biztosításáról beszéltek most pedig az olasz 
hadsereg olyan arányú kiépítésével állunk 
szemben, amilyent tavaly tavasszal még a 
legvérmesebb olasz optimisták sem remél-
hettek. 

Szerencséje volt Itáliának, hogy királya 
Zupelli altábornagy személyében rövid ideig 
való tapogatózás után megtalálta azt a had-
ügyminisztert, aki a kedvező konjunktúrát a 
lehető legnagyobb mértékben ki tudta hasz-
nálni a hadsereg javára. Tehetségén és erc-
lyességén kivül roppant nagy előnye Zupel-
linek az, hogy minden fontosabb kérdésben 
önként, belső meggyőződésből rendeli magát 
alá a vezérkar főnökének, Cadorna tábornok-
nak, aki esetleg a hadsereg főparancsnoka 
lesz. 

Olaszországban ugyanis a vezérkar min-
denkori főnöke veszi át a hadsereg feletti 
főparancsnokságot. 

Az olasz hadsereg kiépítésének főcéljai 
gyanánt: 

1. a tekintélyes szolgálatban álló haderő 
létszámának egy milliónyira való felemelését 
és ezzel kapcsolatban ; 

2. a szükséges tiszti és altiszti személy-
zetnek előteremtését tűzték ki. 

Az első célt hosszabb ideig tartó fegy-
veres, vagy más szolgálatra való behívással 
érték el. A hadseregnek jelenleg szolgáló 
első vonalbeli csapatai e behívások után 12 
hadtestre és három lovashadosztályra tehe-
tők. Létszámuk körülbelül 660.000 ember. — 
Egy második vonal 12 hadosztályból és kü-
lönleges csapatokból áll 250 000 főnyi lét-
számmal. 

Ezen a két vonalon kivül még 450.000 
népfölkelő állana az olasz hadseregnek a 
rendelkezésére. 

A második cél elérését szolgálja a tar-
talékos tisztek behívására és jobb kiképzé-
sére vonatkozó törvény. Ennek a parlament-
ben történt megvitatása alkalmával a hadügy-
mini szter többek között a következőket hozta 
fel a törvényjavaslat indokolására: . 

„A korábbi behívás lehetetlen volt, mert 
a tartalékos tiszteket 5—6 hónapon keresz-
tül kellett volna szolgálatban tartani. — Ez 
pedig felesleges volt. mert télen, amikor az 
Alpokat hó boritja, a hadjárat valószínűtlen-
nek látszott, vagy csak szűkebb korlátok 
között lett volna viselhető. Csak most, ami-
dőn a hadsereg tekintélyes számerőt ért el, 
vált szükségessé a sok tartalékos tiszt behí-
vása ós az önként jelentkezők örvendetesen 
nagy számánál fogva március vegéig igy is 
1000 tartalékos tisztre lehet számítani. Ennek 
a tartalékos tisztikarnak a kiválóságáról pe-
dig a lybiai háború fényes bizonyosságot 
tett." 

A tartalékos tisztek behívásának meg-
felelően a gyalogság, bersaglierik, alpinik és 
hadmérnökcsapatok tisztjelöltjeinek gyorsított 
kiképzésére az ország minden részében tan-
folyamokat is szerveztek, amelyek május 1-én 
kezdődtek és négy hónapig fognak tartani. 
A tanfo'yamra pályázhat a hadsereg minden 
tagja, aki legalább három hónap óla szolgál 
ós az iskolai képzettsége meg van. 

Nagyon szaporította a tiszti szükségletet 
a tábori tüzérség újjászervezése is, melynek 
eredményeként az olasz hadtestek az eddigi 
16 ágyús üteg helyett 24 négyágyus üteggel 
vannak ellátva. 

A négyágyas ütegekre való áttérést az 
olasz hadügyminiszter a törvényjavaslat aján-
lás tkor azzal indokolta, hogy lehetetlen mái-
hat így us gyorstüzelő üteget is elegendő 
számú lövedék kocsival ellátni. — Ennek az 

indoklásnak helyességét katonai körökben 
korábban már állalánosan ismerték. 

A mezei hadsereg nehéz tüzérsége is 
hat üteggel szaporodott, a hegyi tüzérségnél 
egy uj 12 üteges ezredet szerveztek, amely-
lyel a hegyi ütegek száma 46-ra emelkedett. 
Áz 1—36. üteg a három hegyi tüzérezredhez, 
a 37—39. üteg a palermói tábori tüzérezred-
hez tartozik, a 40—46. üteg pedig Lybia te-
rületén van szétosztva. 

Ezekkel a katonai körökben várva-várt 
újjászervezésekkel befejezést nyert, Itáliában 
az éveken keresztül huzódott katonai kérdés. 
A hadvezetőség figyelme ilyenformán más 
kérdések felé fordulhatott. A legégetőbb kér-
dés volt a régi csapatoknak újból való 
csoportosítása. 

Ez a csapatnem, amelynek fontossága 
óriási mértékben növekedik, Olaszországban 
eddig az úgynevezett speciálist,a zászlóaljból 
állott. 

Ezek a részek, amelyeknek egyetértéssel 
kellett volna dolgoznia a közös cél érdeké-
ben : egymás támogatása helyett, egymásnak 
akadékoskodtak. 

Az összes csapatok tizenkilenc évfolyam-
ból sorozzák. Nyolc az aktiv hadsereghez 
tartozik, négy a milizia mobile, vagy hon-
véd és hét a milizia territoriale, vagyis a 
nőpfölkelés. 

Márciusig szolgálatban volt, az 1912., 
1913., 1914. és 1915. évfolyam. Éhez hozzá 
kell fűznünk, hogy az 1914-esek csak szep-
tember 7-ike óta szolgálnak és csak most 
tekinthető harcképes legénységnek. Az 1912., 
1913. és 1914. évfolyamok a régi sorozási 
törvény alapján soroztattak és 415.000 főből 
éllanak. Hozzájuk kell számítani az 1913. és 
1914. hetvenezer katonáját a második kate-
góriából. Ezek csak negyven napig szolgál-
nak ; alkalmatlanok, akiknek a törvény meg-
rövidített szolgálati időt engedélyez (póttar-
talékosok). 

Az uj katonai intézkedések egyike az 
1915-ös évfolyam időelőtti behívása, amely 
január 15-én történt. Minthogy ezeket már 
az uj sorozási törvény alapján sorozták, 
száznyolcvanezret sorozták be. 

Negyvenöt napra behívták és bent tar; 
tották az alpesi csapatok 1881. évfolyamának 
első kategóriáját. Az aktiv egységekkel együtt 
harckésszé tették az alpesi csapatok 1882 tői 
1876. évfolyamig a népfölkelőket és a milizai 
mobilét. A formáció hetven zászlóaljból és 
három tüzérezredből áll. 

Ami a flottát illeti, az 1891. évfolyam 
matrózai bizonytalan időre hajóikon marad-
nak. Ezzel elérték, hogy jelenleg 40.000 
ember szolgál a tengerészetben. 

Hajóinak száma több, mint a monarchiáé, 
azonban ennek oka elsősorban az, hogy ne-
kik kisebb,hadihajóik vannak inkább nagy 
számban. Altalán, különösen a csatára kész 
hajók klasszisokkal gyöngébbek, mint a mi 
hajcink és megállapított valóság, amit a 
világháború előtt az egyik angol katonai 
attasé mondott, hogy tudnillik: a monarchia 
flottája legjobb a világon. 

A monarchia flottája már egyszer tönkre 
pocsékká verte az olasz flottát. 

Az olasz flotta adriai bázisa Brindisi, 
mely hetek óta teljesen el van zárva min-
den idegen, sőt olasz kereskedelmi hajő elől 
is. A fő flottaerő most Brindisiben van, rész-
ben a németek által nagylelkűen adott szén-
nel befütve, a jelre várva. 

Az olasz tengeri erőt nem becsüljük le 
természetesen és konstatáljuk, hogy az olasz-
török háborúban részleges sikereket is mu-
tatott (igaz, hogy akkor még török flotta 
aránytalanul kicsi volt), viszont az olasz 
flotta is átalakítás elé került ós fejlesztették, 
az olasz-török háború tanulságait fölhasz-
nálva. A főparancsnok az abruzzoi herceg, 
aki a Conte de Chavour-on tűzte ki tenger-
nagyi lobogóját. Ez a hajó dreadnought és 
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az első hajórajhoz tartozik. A világháború 
óta különben csöndesen egy uj dreadnoughtot 
vizre bocsátottak az olaszok. Olaszországnak 
huszonhat nagyobb, ütköző hajója (sorhajók 
és páncélosok) van. 

SZÍNHÁZ 
MŰVÉSZET 

oooo 

MŰSOR: 
SZOMBATON: Hegedűs Gyula buesufel-

léptével, 'bérletben, leszállított hely áraikkal 
másodszor Az apja leánya. Szinmü. (Párat-
l a n 3/a-OS.) 

VASÁRNAP I). U.: .Félibelyárakkal Já-
nos. vitéz. Daljáték. 

ÍESTE: Bérletben, Irszállitott hely árak-
kal Tiszavirág. Operett. 

Az apja lánya. 
— Bemutató előadás. — 

A darab nem uj s ma, hogy a szegedi 
szinházbau való első előadását hallgatok, 
gyakran gondoltunk Gohdinet bájos vígjáté-
kára : A párisi-ra, amely őse a Guinon és 
Bouchinet vígjátékának : Az apja lányá-nak. 
Abban is az apa rátalál a lányára, bár más 
körülmények között. Abban azonban van 
cselekmény, ami előttünk történik, bájosság, 
ami fogva tart és lirai bensőség, ami a szi-
vekhez férkőzik. A ma bemutatott vígjáték-
ban sok szó esik a múltról és egyáltalán 
sok benne a cselekvés nélkül való szó, vala-
mint nem kevés a németes szentimentaliz-
mus. 

Elmondjuk a történetet. Orsier Charles 
elválik a fe'eségétől, aki egyedül marad, nem 
a legfényesebb viszonyok között, Jeanne leá-
nyával. Az idő szép lassacskán eltelik, Jeanne 
17 éves lesz és kérője is akad, Légeois Edo-
uard személyébe. A boldogitó igen elhangzik 
és boldogság közepette betoppan a családba 
Tremeant, Orsier jogtanácsossá és kéri, hogy 
Jeanne, a törvény rendelkezése szerint az 
apánál töltsön egy hónapot. A leány meg-
érkezik az apához, akit nem is ismer, aki 
világfi módjára dus viszonyok között élt. 
Jeanne elinte idegenkedik az apjától, de el-
kábítja a fény, pompa és a társaság, amely-
lyel apja megismerteti a szeretet, a jóság, 
amivel az apja környékezi, sőt beleszeret 
apja barátjába, Thonsczy Jaquesba és kisza-
bott időn tul is apjánál marad. Egyszerre 
csak megjelenik az anya. Az olvasó kitalálja 
a végét : a lány kedvéért újra egyesül férj 
és feleség, az anya és apa. Eddig van. 

Az ismert mindennapi történt, ami azon-
ban nincs liijjával kedves és vidám hangu-
latoknak és a szükséges szentimentálizmus-
nak, amit még mindig kedvel a közönség. 
Es és apát Hegedűs Gyula személyesítette. 
Mondani is fölösleges, a művész fölébe ke-
rült a darabnak. Egy charmeant minden 
kedvessége bennefoglaltatott a szereplésében. 
Persze, a beszéde külön gyönyörűség. Nap-
hosszat elhallgatna az ember, oly természe-
tes, oly igaz, bensőséges és nem színpadias. 
Földön és nemszinpadon járó emberek szok-
tak igy beszélni, ennyi szívvel, melegséggel 
és természetességgel. Nagyon élvezte a kö-
zönség Hegedűs Gyéla művészetét, amely-
nek szépségeit nem tudta lerontani a meg-
felelő partner hiánya. Pedig a lány a legjob-
ban megrajzolt alakja a darabnak. Nem 
komplikált szerep, csak természetesnek, egy-
szerűnek és igazi színjátszónak kell annak 
lennie, aki megszólaltatja. A többi alak 
lényegtelen, töltelék gyanánt szolgál. 

Az újdonság előadásában a művészen 
kivül Gömöri Vilma, Nagy Erzsi, Császár 
Camilla, Körmendy Kálmán, Matány Antal 
és Ungvári Mór vettek részt. 

A darab holnap újra szinre kerül és 
Hegedűs Gyula ebben a színházi esztendő-

ben holnap búcsúzik a szegcdi színpadtól. 
Aki csak teheti, vegyen részt a bucsuzáson, 
művészi szépnek és értékesnek lesz részese 
a vendég részéről. Ma teljesen megtelt a né-
zőtér, amint illik, ha Hegedűs Gyulát alkal-
munk lehet ünnepelni és színjátékának tar-
talmasságában elmerülni. . . 

A színházi iroda jelentése. Ma este 
búcsúzik tőlünk Hegedűs Gyula, a kiváló 
művész, akinek minden fellépése iránt a leg-
nagyobb érdeklődés mutatkozik. Az „Apja 
leánya" cimü vígjátékban, mely tudvalevőleg 
a mester legkiválóbb alakításainak egyike. 
Holnap, vasárnap délután félhelyárakkal Iva-
csoh Pongrác örökbecsű eredeti daljátéka, a 
János vitéz kerül szinre a címszerepben Déry 
Rózsival. Este leszállított helyárakkal bérlet-
ben az idei évad legnagyobb sikert aratott 
újdonsága, a Tiszavirág operetté megy a fő-
szerepben Déry, Ocskay, Koháry, Solymosi 
és Matánnyal. ílétfőn délután az Aranyember 
Jókai pretikus színmüve adatik félhely-
árakkal. 
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A magyar hadikölcsön. 
Eddig 4.331,400 kor. jegyeztek Szegeden-

(Saját tudósítónktól) A második magyar 
hadikölcsön jegyzése hatalmas lépésekkel ha-
lad előre. Nap-nap után ujabb milliók jön-
nek össze, hogy hirdessék a magyyar nép 
áldozatkészségét és győzelmünkbe vetett hi-
tét. Szegeden, sajnos eddig még nem mutat 
megfelelő eredményt a kölcsön jegyzés, ami-
nek oka minden bizonnyal abban rejlik, hogy 
sokan az utolsó napokig várnak a jegyzé-
sükkel. 

Azonban nem fér ahhoz kétség, hogy 
Szeged hazafias közönsége, a szorongatott 
liazánők minden elképzelhető módon segélyére 
siet és méltóképen veszi ki részét a kölcsön 
sikerének előmozdításából. Hisz ezúttal nem 
közönséges kölcsönügyletről van szó, — bár 
az állam több kamatot ad, mint amennyiben 
ez előtt bármikor részesültünk, és az ország-
ban ő a legbiztosabb hitelbe vevő, — most 
hazafias érzelmünk fűződik a kölcsönadott 
pénzhez. 

Hazánkról, városunkról, családunkról, 
gyermekeink jövő boldogságáról mindannak 
megmentéséről van most szó, ami nekünk 
szent és a legkedvesebb. 

Nagyfontosságú, hogy a második hadi-
kölcsön jegyzése is minél teljesebben sike-
rüljön. Ezt kívánja pedig mindannyiunk jól 
fölfogott érdeke. 

A jövő héten, s erdán lejár a második 
hadikölcsön jegyzésére kitűzött terminus. — 
Somogyi Szilveszter polgármester vasárnap 
délelőtt tiz órára ülésre hívta meg a város 
közönségét s a szakegyesületeket. — Az 
ülésen Balogh Károly pénzügyi tanácsnok 
előadást fog tartani a második hadikölcsön 
jegyzéséről s ismertetni fogja az állami jegy-
zések előnyös feltételeit. 

Péntek délelőtt Cicairicis Lajos dr. főis-
pán Szentesről telefonon érdeklődött az ed-
digi jegyzés iránt. — A kormánynak ugyanis 
sürgős értesitést kell felküldeni az összes vá 
rosok vezetőinek az eddigi hadikölcsön jegy-
zések eredményéről. 

Szegeden a mai napig a főispáni hiva-
talban. a postán és az összes bankoknál a 
hadikölcsön jegyzések összege 4.331,400 ko-
rona. 

Ebben az összegben benfoglaltatik az a 
2.350,000 korona is, amelyet a város jegy-
zett. Igy a közönség eddigi jegyzése nem 
tesz ki egészen két millió koronát sem. 
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A legutóbbi nagyobb jegyzéseket itt kö-

A Magyar és Osztrák Bank főtanácsai 
Bécsben ülést tartott, melyen elhatározták, 
hogy a jegybank mindkét hadikölcsönre 20 
millió koronát jegyez, ugyanannyit, mint az 
első hadikölcsönre, vagyis 10 millió koronát 
az osztrák és 10 milliót a magyar hadiköl-
csönre. 

A Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 
a mai napon a többi között a következők je-
gyeztek : Adria m. kir. Tengerhaj ós R.-T. 
I,'000.000. Egyesült Izzólámpa és Villamos-
sági 300.000. Barueli Jeremiás 400.000 ko-
ronát jegyzett, ebből 250.000 koronát a 
Kereskedelmi Banknál, Osztálysorsjáték igaz-
gatósága 200.000. Schliek-Nieholson 200.000 
koronát. 

A Magyar Általános Hitelbanknál a kö-
vetkezők jegyeztek : Hirtenbergi tölténygyár 
750.000 koronát, Biedermann Rudolf báró 
(mint az első hadikölcsön alkalmával) 400.000, 
Á. von Blaschke, a berlini S. Bleichröder 
bankház társtulajdonosa 250.000, Magyar 
dohánykereskedelmi r.-t. 250.000. Franck 
Henrik fiai, Linz 250.000, Magyar mezőgaz-
dák szövetkezete 200.000, Kartonnyomó-ipar 
r.-t. 200.000, A magyar országgyűlés képvi-
selőháza 200000, özvegy Ferri Lipótné grófné 
200.000, Szenieki takarékpénztár egyesület 
200.000, Zichy Béla gróf 100.000, Machlnp 
II. fiai I. m, bőrgyár r,-t. (más helyen is 
jegyzett 50.000 koronát) 100.000, Kaszelik 
Ferenc 100.000, Latzkó N. és Popper A. 
100.000, Gyapjukereskedelmi Társaság 100.000 
Lichtschein Dezső 100.000, Lichtschein Samu 
100.000, özvegy Nemes Vineéné grófné 100.000 
koronát. 

A Trieszti Általános Biztosító Társulat 
(Generáli), mely az első hadikölcsönre 11 
milliót és pedig 4 milliót a magyarra és 7 
milliót az osztrákra jegyzett, a második köl-
csönre 8 és fél milliót és pedig 3,500.000 
koronát Budapesten és 5,000.000 koronát 
Bécsben jegyzett. A Trieszti leányintézetei 

közül a második magyar hadikölcsönre az 
Első Osztrák Általános* Bdeset ellen bizto-
sító társaság 500.000 koronát, a Magyar Jég-
és Viszontbiztosító R -T. 300.000 koronát, az 
Eniversale általános nópbiztositó részvény-
társaság 50.000 koronát és az Európai áru-
és podgyászbiztositó részvénytársaság 50.000 
koronát fognak jegyezne 

A Wiener Bankverein magyar fiókjánál 
Czell Károly, Frigyes, Jenő és' Rezső bécsi 
nagyiparosok összesen 1 milliót jegyeztek a 
hadikölcsönre. A Duna Biztosító Társaság a 
magyar hadikölcsönre 1,500.000 koronát jegy-
zett. A Hangya, a Magyar Gazdaszövetség 
Fogyasztási és Értékesitó Szövetkezete 250.000 
koronát jegyzett hadikölesönre. A Művezetők 
Országos Szövetsége négyszázezer koronát 
jegyzett. 

Hermes magyar általános váltóüzlet rész-
vénytársaságnál a következők jegyeztek: 
Riehters A. W. fiai Bécs 150.000,'He'vey 
Tivadar dr. 100.000, Fried S. 100.000, Spit-
zer H. 100.000 koronát. 

A vidéki városok közül: Arad az uj 
hadikölcsönből 1 millókoronát jegyzett. Deb-
recen jogi és pénzügyi bizottsága tegnap 
délutáni ülésén hozott határozata szerint ja-
vasolni fogja a közgyűlésnek, liogy Debre-
cen városa három mi iió koronát jegyezzen 
a második hadikölcsönre. Székesfehérvárott, 
a jegyzés már meghaladja az egy millió 
koronát. A város törvényhatósági bizottsága 
e hó 22-én rendkívüli közgyűlést tart a 
hadikölcsön jegyzés ügyében. Szatmárnémeti 
szabad királyi város 100.000 koronát jegy-
zett. Szibadka város egy millió koronát 
jegyzett a második hadikölcsönből s erre az 
összeg 75 százaléka erejéig kézizálogkölcsönt 
vett fel. 

Szegeden jegyezni lehet hadikölcsönt a 
főispáni hivatalban, a postahivataloknál, a 
Szeged-Csongrádinál, a Szegedi Hitelbanknál, 
a Kereskedelmi és Iparbanknál, a May és 
Szécsi-banknál. 

Áruló az, aki a nemzet nagy ügyétől a 
mai napokban megvonja támogatását s nincs 
minden erejével azon, hogy a második liadi-
kölesönnek minél teljesebb sikere legyen 
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Az összes 
harcterek leg-
jobb és legátte-
kinthetőbb tér-
képei legolcsóbb 
áron 

Várnay L. 
könyvkereskedésé-
ben Kárász-utca 9. 

Modern 

képkereteket 
legfinomabb kivitelben 
a legrövidebb idő alat 

HOFFER 
ÉS TARSA 

készit 

Iskola-utca 18. 
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Szeged szab, kir. város adóhivatala. 

9281/915. adh. 

Adófizetés iránti hirdetmény. 
Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mind-

azokat, akik a városi adófőkönyvben előirt és az 1909. 
évi Xi. t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adó, valamint 
a Sövényházi, Martonosi ármentesitö társulati-dij, Orsz. 
Gazd. Munkás- és Cselédsegélypénztárt illető hozzá-
járulási és ipartestületi tagsági díjtartozásukat 

e hó 15-éig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt, jelen hirdetmény közhírré 
tételétől számított 8 napon belül, vagyis 

e hó 23-áig 
az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék 
be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás 
meg fog indíttatni. 

Szeged, 1915. évi május hó 15-én. 

Városi adóhivatal. 
aspti ís ia ni a 

S z e g e d , K l a u z á l - t é r 2 . 

Fiókintézetek: Baján, Nagykikindán és Pancsován. 

cs 
nyilvános aláírási helye. 

Aláírások eszközölhetők 

m á j u s 2 6 (szerda) bezárólag. 

Aláírási feltételek: 
6°|0-os hadikölcsönnél 

100 korona jegyzés után fizetendő 97 kor. 50 fill. 

512°o-os hadikölcsönnél 
100 korona jegyzés után fizetendő 90 kor. 80 fill. 

A hadikölcsönt jegyzőknek előnyös 

feltételek mellett előleget nyujtunk. 

JKinöen haza/inak becsületbeli kötelessége hadikölcsönt jegyezni. 
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